

# “一带一路”助力大足皮蛋出国门

□ 新渝报记者 李东 陈柯男 文/图

小皮蛋也能变金蛋，在大足区拾万镇将军村，当地的皮蛋产业方兴未艾，不仅带动了村民就业增收，还将乡村皮蛋卖出了国门。

这两天，将军村的皮蛋生产车间里，村民们正在忙着生产一批来自非洲肯尼亚2万枚皮蛋的订单，从上半年开始，生产车间就一直处于繁忙的工作状态，特别是海外市场开辟后，产出的皮蛋供不应求。

重庆尊香食品有限公司负责人黄汉涛介绍，能把皮蛋推出国门，主要是受益于“一带一路”倡议，该公司生产的皮蛋主要发往非洲的肯尼亚和东南亚地区。“非洲客户非常喜欢我们的皮蛋，今年上半年已发往非洲近20万枚皮蛋，市场前景非常好。”

将军村的皮蛋生产采用的是传统的灰包松花皮蛋制作工艺，从挑选鸭蛋、灰浆包蛋，到窖藏、摊晾等每一个环节都十分考究，皮蛋金黄透亮、口感爽滑。然而，要让做出来的皮蛋好看又好吃并不容易，制灰的原材料尤为重要。

“我们包皮蛋的灰采用了拾万本地的一些原材料，这是我们皮蛋最大的卖点，也是皮蛋受欢迎的一部分。”黄汉涛说，制灰的原材料有富含硒锶等微量元素的土壤，还有谷草灰、茅草灰、松木灰、柏树叶灰，再加入28种天然的香料和古龙茶叶进行搅拌，制作出来的风味非常独特。

据了解，自2021年投产以来，公司采取“公司+农户”的合作模式，为附近村民提供免费鸭蛋，保底收购鸭蛋，同时车间吸纳用工，两年时间用工1000余人次，目前皮蛋产业已成为拾万镇的特色产业之一。黄汉涛说，随着需求量越来越大，消费市场也非常稳定，他们十分看好国外的市场前景，待时机成熟，他们会考虑在非洲的肯尼亚或者东南亚一些国家建分厂，寻求新的发展机会。



大足区拾万镇将军村自产的皮蛋。

## 相关新闻

### 创新营销方式 大足冬菜海外订单增10倍

新渝报讯(记者 张玮 陈柯男 实习生 宾振宇)8月13日，海天石魂的生产车间里，工人正在抓紧时间，将出口澳大利亚的近2吨精选餐饮类优质冬菜打包。这是今年该企业创新营销方式后，该类别冬菜出口的首个大单。按照客户的后续订单计划，其数量较去年同期将增长10倍以上。

据了解，海天石魂农业科技发展有限公司成立于2002年，是一家专业从事冬菜及副产品研制开发、深加工、贸易的综合性农业产业化市级重点龙头企业。公司一直积极拓展海外市场，并于2003年获得出口资质。

经过几年努力，海天石魂农业科技发展有限公司注册完成了10个国家的马德里商标，冬菜的海外出口量稳步提升，出口的国家也从最初的一两个增加到现在的10余个。

“过去，我们出口的冬菜绝大部分都是进入超市，销售模式比较单一，出口总量多年来变化不大。”公司总经理谢琼介绍，为了进一步扩展海外市场，今年上半年，公司在营销方式上不断

创新，与当地预制菜企业合作，为其提供原材料，研发冬菜预制菜品，并与多家著名的中餐厅合作，推出菜品品鉴会，让更多的海外华人以及外国人了解冬菜这一中国传统味道。

知名度扩大了，订单自然也就增加了。这批正在打包装箱的冬菜近2吨，相较去年同期，增长了10倍左右。谢琼还透露，随着与预制菜企业和餐厅的深度合作，大足冬菜的后续出口订单量将十分可观。同时，该公司已经规划将这一推广模式复制到喜欢中国美食的国家。

### 宇海科技“智造”水平不断提升 生产线平均用工量从24人减至9人，人均产出提升300%

新渝报讯(记者 犹骥 通讯员 彭渝茜)在数字化、智能化转型成为制造业抢抓机遇和打造核心竞争力的“优选项”的今天，全市制造业百强之一的重庆宇海科技有限公司(以下简称“宇海科技”)，勇敢投身于数字化浪潮，一条条智能生产线不断涌现。

“作为西部内资最大的笔记本电脑配套企业，我们一直把创新放在首位，致力于数字化、自动化、智能化升级。”宇海科技自动化部经理冯洪君告诉记者。

过去，宇海科技笔记本电脑外壳、底板、键盘框、屏幕框的组装工作全靠人工完成，生产效率和良品率受人工作业变动性影响较大。为了克服这一难题，公司相继在2019年、2020年成立技术研发中心，组建了专业的信息化和自动化团队，还成立了宇海工业设计研究院有限公司，通过科技创新提升生产制程能力和生产效率。如今，组装车间自动化率已达70%，达到了人力精简、产出提升、品质稳定的效果。

近期，宇海将“AI视觉”逐步应用于生产线，让物料、产品与工艺在微小精度中柔性融合，使得产品装配精度达到了最佳。在一系列数字化、智能化新技术的加持下，每条生产线的平均用工量从24人减至9人，人均产出却提升了300%，良率突破99%。

为了充分发挥AI等前沿技术对研发生产巨大提升作用，宇海科技正在与中信云网、清华大学合作研发AI视觉缺陷检测系统、AI塑模一体、智能化包装、智能物流等创新技术。

冯洪君表示，宇海科技将坚持创新之路，不断深耕数字化、自动化、智能化等领域，坚持走智能制造道路，凝聚更强的创新发展动力。

### 双桥供电分公司 一键开关大楼电器 每年节电超10%

新渝报讯(记者 犹骥 通讯员 彭渝茜)今年入夏以来，双桥供电分公司的员工普遍反映，员工宿舍的温度比以前更舒适了。这是因为通过智慧能源管理平台，工作人员仅使用手机就可以查看并能控制整个办公楼和宿舍的空调运行情况。然而，这个平台最大的作用在于节省能源，按照预估，通过实时、适时调整操作，公司自身每年可节约用电量10%以上。

目前，双桥供电分公司办公楼和宿舍电器上都安装了智能插座，一个智能插座可负责单个电器的开关，例如空调等有红外功能的电器，还可以通过智能插座的APP实现远程调节温度、湿度等功能。再使用国家电网公司自主研发的智慧能源管理平台，通过采集智能插座后台APP数据，就可以管理所有电器的负荷运行情况。

“这些智能插座可以帮助后台人员精准掌握空调用电情况。”双桥供电分公司员工刘林峰介绍，以前空调开关都需要人们手动在现场控制，往往会有人员下班或临时出去办事而遗忘空调。“现在后台人员可以直接通过平台打开或关闭空调，还可以提前设定运行和结束时间，即使是晚上在家里，也可以通过手机远程操作。相比传统管理模式，这样的方式更精准、方便、快捷、省心。”

除了带头践行绿色低碳理念，双桥供电分公司还积极营造节约用电的社会氛围，联动政府倡导绿色低碳生活，与各部门达成节电共识，将节电任务逐层分解，推动居民深入参与节电工作。目前，公司正通过节约用电“进小区”“进学校”“进企业”等宣传活动，推动供区客户节约用电，全方位增强供区客户节约用电意识。

## 大足今年将完成900户老年人家庭适老化改造

新渝报讯(记者 李东 陈柯男)居家适老化改造，是满足老年人对美好生活新期待的重要保障。今年内，大足区将对辖区900户特困困难高龄、失能、残疾老年人家庭实施适老化改造。

8月11日，在大足区棠香街道水峰社区蒋德英老人家中，工作人员正在安装室内通道扶手。看似简单的扶手，却有着不少讲究，材料要防滑舒适、易于抓握，高度也要与老人的髌骨位置齐平，这

些设计都会给身患残疾、行动不便的老人带来极大的生活便利。

大足区民政局养老服务和儿童福利科负责人唐浩介绍：“安装的设施包括无障碍和预警两大部分，无障碍部分设置有扶手栏杆、淋浴座椅等等，预警部分设置有求助报警器、运动监测系统与门磁，采集的数据会第一时间回传，进入我们的智慧民政系统，我们会通过数据分析，及时判断老人遇到的突发情况，并在第

一时间做出反应。”

据了解，目前大足区第一批400户适老化改造已经接近尾声，即将启动第二批500户的改造。家住棠香街道海棠社区的独居老人李正玉对适老化改造赞不绝口，上个月，她根据自身需要，从23项改造项目中选取了防滑垫、通道扶手、坐便椅、自动升降晾衣架、呼叫器、门磁感应等11项改造项目。

近年来，大足区以适老化改造为抓手，积极打造老年宜居环境，到2025年，将完成1300户适老化改造，不断增强老年人的获得感、幸福感、安全感。下一步，大足区民政局将全面推进无障碍设施改造工作，根据帮助对象的需求和实际，切实做到“一户一策”，通过优化服务，真正把好事办实、实事办好，进一步改善特殊困难高龄、失能、残疾老人家庭的生活环境，最大限度地满足他们的日常生活需求。

手，积极打造老年宜居环境，到2025年，将完成1300户适老化改造，不断增强老年人的获得感、幸福感、安全感。下一步，大足区民政局将全面推进无障碍设施改造工作，根据帮助对象的需求和实际，切实做到“一户一策”，通过优化服务，真正把好事办实、实事办好，进一步改善特殊困难高龄、失能、残疾老人家庭的生活环境，最大限度地满足他们的日常生活需求。

### 文艺演出宣传“创文”

新渝报讯(记者 崔晓玲 文/图)8月12日，大足区创建全国文明城市主题文艺演出在吾悦广场精彩上演。

活动中，志愿者宣讲了“创文”工作的目标和意义。随后，小品《不送票子送点子》、舞蹈《我的大足我的城》、小品《争做文明大足人》等精彩节目轮番上演。这些老百姓喜闻乐见的节目，巧妙地融入“创文”知识，让广大群众在大饱眼福的同时，加深了对“创文”工作的理解。为了让大家更多地关注、参与“创文”工作，活动还设置了知识抢答环节，市民争先恐后地举手抢答，现场气氛热烈。

据悉，大足区“创文”文艺演出将持续至年底，以进一步促进市民文明素养提升，引导广大市民支持和参与大足“创文”。



## 打造反诈“唤醒室” 构建预警新模式

新渝报讯(记者 张玮 实习生 宾振宇 杨心雨)“你这种就是利用聊天软件的‘杀猪盘’骗局，说再多的花言巧语都是为了骗你转账……”8月11日，位于大足南门桥派出所的反诈“唤醒室”内，民警正在对遭受骗局的辖区群众李先生(化名)进行反诈预警宣传。

当天，南门桥派出所接到预警中心指令，辖区群众李先生可能正在遭受诈骗。值班民警立即上门开展劝阻，但在劝阻过程中，李先生坚持认为

对方就是想和他交朋友，不是骗子。于是，民警立即将李先生带至派出所的反诈“唤醒室”。

反诈“唤醒室”是大足区全民反诈办联合辖区党委政府、南门派出所，创新工作思路，探索预警劝阻唤醒途径，以图文讲解、影音结合、专业劝阻等方式打造的，全面构建的沉浸式、互动式、情景式反诈预警劝阻新模式。

在反诈“唤醒室”，民警从年龄、职业等基本信息出发，结合两人的聊天记录

等迅速研判，确定了李先生的唤醒方向和唤醒重点，接着对李先生进行图文唤醒、视频唤醒、人工唤醒，并引导他交流感受。

经过唤醒，李先生终于意识到自己陷入了婚恋交友类的骗局。

据了解，当群众接到诈骗电话，或者浏览涉嫌诈骗的网站时，预警中心就会发出预警信息。针对一些高危人群，警方就会与当事人立即取得联系，进行上门劝阻。如果诈骗行为后续还在发生，警方就

会邀请当事人到反诈“唤醒室”。

大足区刑侦侦查支队副支队长周翠捷介绍，反诈“唤醒室”以其独有的立体式、环绕式、一体式设计，让被预警对象深度沉浸在反诈宣传氛围中，实现了反诈知识入眼入脑入心。

据悉，反诈“唤醒室”投用以来，成功唤醒率接近100%，后续被骗概率大幅度降低。下一步，大足区全民反诈办将全面推广打造反诈“唤醒室”，全力构建“全民反诈”预警劝阻工作新格局。

### 人社局长与高校毕业生“面对面” 解决就业创业难题

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 文/图)8月10日上午，大足区组织召开人社局长与2023届高校毕业生面对面促就业创业活动，大足区人力社保局党委书记、局长蒋仕惠与60余名应届离校未就业高校毕业生见面，“面对面”倾听意见，“心贴心”梳理困惑，“实打实”解决就业创业问题。

座谈会上，大足区人力社保局相关科室负责人详细解读了高校毕业生就业创业相关政策，解答大学生求职困惑，提出职业发展建议；企业代表对当前经营情况、人才需求、发展前景等情况进行了介绍。同时，大足区人力社保局组织职业指导师为毕业生量身定制互动小游戏，让学生在游戏中更加清晰地认识自己，了解企业了解应届毕业生的职场期待。“这次面对面活动举办得太及时了，真的是给刚毕业处于迷茫期的我点亮了一盏灯。”毕业生王静说道。

当天，还配套举办了“就在大足·职等你来”高校毕业生专场招聘会。此次招聘会根据参会毕业生所学专业、就业需求提前优选适合毕业生的高质量岗位595个，精准供需对接，现场达成就业意向172人。

“下一步，大足区人社部门将开展毕业生服务攻坚行动，举办招聘会、职业指导专题课、直播带岗、求职能力训练营、职业体验、就业见习双向选择洽谈会等一系列活动，促进离校未就业高校毕业生高质量充分就业。”蒋仕惠表示。



招聘会现场。